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VERBALE nr.  9 

 
                                                           Seduta  25 Febbraio 2020 

 
                    Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 25 (venticinque)  del mese di Febbraio alle ore 10.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Bilancio, Tributi, è convocata al terzo piano di Palazzo 

Vecchio con il seguente ordine dei lavori: 

                                                                          
 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 239/2020 “ Partecipazione concorso 
soggetti con DSA” Proponenti B. Felleca, N. Armentano; M. Dardano, P. Bonanni, M. 
Rufilli, L. Sparavigna, M.G. Monti, E. Conti; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1269/2019 “ Utilizzo fondi ex Gescal” 
Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere  su Mozione n. 220/2020 “ Residenza, un diritto inviolabile 
e perfetto da non mettere in discussione”  Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 104/2020 “Per sollecitare l’Amministrazione 
ad effettuare urgenti interventi manutentivi e non negli uffici della Polizia Municipale” 
Proponenti A. Montelatici, E. Cocollini;  

 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 107/2020 “Per impegnare 
l’Amministrazione Comunale a sollecitare il Governo ed il Parlamento ad adottare i 
provvedimenti necessari per consentire anche alle forze di polizia locale l’acceso ai dati 
contenuti nel Centro Elaborazione Dati (CED-SDI)”  Proponenti Consiglieri A. 
Montelatici, E. Coccollini; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali.     
 

Alle ore 10.30 è presente il Presidente Massimo Fratini, la Consigliera Patrizia Bonanni,  i Consiglieri 
Fabio Giorgetti ,  Antonio Montelatici in sostituzione del Consigliere assente Emanuele Cocollini, alle   
ore 10.40 entrano  i Consiglieri Jacopo Cellai, Enrico Conti; sono assenti il Vicepresidente Ubaldo 
Bocci e i Consiglieri Federico Bussolin, Emanuele Cocollini sostituito dal Consigliere A. Montelatici e 
la Consigliera M. Dardano. 
Dopo aver accertato la presenza dei Consiglieri 
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Componente Mimma Dardano              assente  

Componente Fabio Giorgetti                   

 
ed apre la seduta  alle ore  10.35 essendo presente il numero legale dei componenti.  
Presente il dirigente dei Servizi demografici dott. Iacopo Giannesi 
Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Il Presidente, ricordato l’ordine dei lavori e prima di dare la parola ai consiglieri, pone in consultazione  
i verbali del 4, 7 e 11 febbraio 2020 sottolineando che saranno dati per approvati al termine della 
seduta dai Consiglieri facenti parte della commissione; dà la parola per l’illustrazione  alla Proponente 
Barbara Felleca quale prima firmataria dell’atto relativo la Mozione n. 239/2020. 

La Proponente illustra le  difficoltà di orientamento per i ragazzi DSA in età scolare; rammenta che la 
Legge  n. 170/2010 che  ha riconosciuto queste difficoltà come disturbi specifici dell’apprendimento, 
introduce un  sistema di tutela che garantisce ai soggetti pari opportunità  nel criterio formativo, 
introducendo  l’utilizzo di misure di tutela e ausili a favore appunto dei ragazzi. Ritiene  assolutamente 
necessario essendo un tema che tocca aspetti essenziali, che le istituzioni indirizzino il loro  aiuto verso 
questi ragazzi dando opportunità e possibilità a partecipare a concorsi pubblici e opportunità nel 
mondo del lavoro. 
Alle ore 10.40 entra il Consigliere E. Conti. 
Non essendoci interventi, il Presidente Fratini accerta la presenza dei Consiglieri e pone in votazione la  
Mozione n. 239/2020 “ Partecipazione concorso soggetti con DSA” 
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l’atto è licenziato con parere favorevole di tutti i presenti  con cinque (5) voti favorevoli P. Bonanni, E. 
Conti, M. Fratini, F. Giorgetti, A. Montelatici. 
Il Presidente, procede con l’odg relativo la Risoluzione n. 107/2020 e dà la parola al  Proponente 
Montelatici per l’illustrazione dell’atto. 
Alle ore 10.42 Entrano la Consigliera L. Perini e il Consigliere J. Cellai.  
Il Proponente A. Montelatici, prende la parola per esporre alcune considerazioni a riguardo della 
Risoluzione, evidenziando che l’accesso alla banca dati è impiegata per registrare informazioni sugli 
utenti ed è prerogativa solo  di  alcune forze di polizia; per cui  ritiene necessario ed opportuno  che 
l’accessibilità venga attribuita anche alla Polizia Municipale, come strumento indispensabile del loro 
operato.  Per il Proponente, l’amministrazione fiorentina dovrebbe favorire la polizia locale all’uso di 
tale strumentazione Interviene il dirigente dott. I. Giannesi spiegando che esistono difficoltà da parte 
delle forze di polizia locale ad accedere alla banca dati, in tal senso è stata stipulata una convezione tra 
l’anagrafe fiorentina con la banca dati nazionale.   
Si apre una dibattito che vede coinvolti  i Consiglieri Fratini, Perini, Palagi concordi nel dire che la 
materia in questione, richiede maggiori approfondimenti, pertanto ritengono opportuno un incontro 
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con il Comandante della Polizia Municipale. Il Presidente  M. Fratini, propone al Consigliere 
Montelatici   il rinvio dell’atto alla prossima seduta, il Consigliere Montelatici è favorevole alla proposta. 
Alle 10.45 entra il Consigliere M. Del Panta. 
Il Presidente M. Fratini procede con l’esame della Mozione n. 220/2020 e dà subito la parola al   
Proponente D. Palagi. 
Il Proponente evidenziando la necessità di affrontare il tema per le difficoltà oggettive a riconoscere la 
residenza virtuale e che l’amministrazione  segue e adotta le  disposizioni vigenti  del quadro normativo 
su  disposizione del Ministero degli Interni e della Prefettura. 
Riguardo gli immobili occupati, l’art. 5 del D.Lgs. del 2014, cita che chiunque occupa immobili 
abusivamente, non ha diritto a richiedere la residenza anagrafica né allacciamenti ai pubblici servizi; 
sottolinea  che alcuni Comuni a riguardo, hanno stabilito proprie  regole riguardo l’iscrizione dei senza 
fissa dimora.  
La Direzione Servizi Sociali con la Direzione Servizi Territoriali hanno stabilito che colui che fa 
richiesta, si debba recare su appuntamento al Parterre con più riferimenti possibili della propria   
presenza sul territorio al fine di ottenere la residenza. 
Per il Proponente è necessario trovare una soluzione politica definitiva in tal senso  anche  con la 
collaborazione dei Comuni limitrofi . 
La Consigliera L.  Perini, sottolinea la necessità  che a tutti devono  essere riconosciuti pari  diritti e che 
che il decreto sicurezza necessita di una ridefinizione ma,  altra cosa è chiedere al Sindaco  di agire 
contro le norme. L’amministrazione ha operato al meglio e portato avanti tante iniziative   per i senza 
fissa dimora, per cui ritiene necessario che  l’argomento debba essere affrontato in Città Metropolitana 
perché si possa  procedere a regolamentare le iscrizioni. 
Il dirigente dott. I. Giannesi, fa presente che allo stato attuale l’Amministrazione comunale, fornisce a 
chi la richiede  la residenza ai senza fissa dimora ma che non hanno un domicilio in via del Leone 35 
dove ha sede un’ associazione e dove  tutti i mesi l’interessato deve firmare la propria presenza.  Prima 
di procedere all’iscrizione anagrafica, i servizi sociali danno conferma o meno se effettivamente il 
richiedente risiede a Firenze e se per sei mesi la persona non firma, si attiva la procedura di 
cancellazione. Alcuni Comuni limitrofi non hanno risolto il problema della residenza e quindi le 
persone senza fissa dimora sono costrette a  rivolgersi al Comune di Firenze creando così notevoli 
difficoltà. 
Il Presidente M. Fratini non essendoci ulteriori interventi accerta la presenza dei Consiglieri e pone in 
votazione la Mozione n. 220/2020 “ Residenza, un diritto inviolabile e perfetto da non mettere in 
discussione”  
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 l’atto è licenziato con parere contrario con sei (6) contrari P. Bonanni, J. Cellai,  M. Del Panta, M. 
Fratini,  A. Montelatici, L. Perini. 
Il Presidente M. Fratini procede con la Mozione 104/2020 dà la parola al dirigente  Ingegnere F. Cioni 
dei Servizi Tecnici  informa che quanto richiesto in atto  è stato definito e che  esiste un sistema di 
prevenzione e  sicurezza con  un preposto che segnala eventuali difformità e validate dall’ingegnere.  
Non essendoci interventi, il Presidente Fratini accerta la presenza dei Consiglieri e pone in votazione la   
Mozione n. 104/2020 “Per sollecitare l’Amministrazione ad effettuare urgenti interventi manutentivi e 
non negli uffici della Polizia Municipale” Proponenti A. Montelatici, E. Cocollini  
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   l’atto è licenziato con parere contrario con sei (6) voti contrari P. Bonanni, E. Conti, M. Fratini,  F.     
Giorgetti, L. Perini, due (2) voti favorevoli J. Cellai, A. Montelatici.                       

Il Presidente M. Fratini procede con la Mozione n. 1269/2019 dà subito la parola al Proponente D. 
Palagi. Il contenuto dell’atto si sofferma sui fondi ex Gescal destinati all’edilizia e utilizzati da Enti 
locali; chiede che l’amministrazione proceda ad una verifica sull’esistenza e utilizzo dei fondi e che 
prosegua ad assegnazioni  in ambito nazionale, locale e territoriale. 
Interviene il Presidente, esplicitando che i dipendenti dell’amministrazione versano quote pari al 0,35% 
del loro stipendio destinate ai Fondi ex Gescal; antecedentemente tale operazione veniva eseguita 
dall’amministrazione ma ora prerogativa dell’Inps. Bisogna comprendere l’entità dell’importo e quanto 
destinato ai Comuni. 
Propone al Consigliere il ritiro dell’atto, riformulandolo con una risoluzione dopo aver sentito il dottor 
Biagiotti; l Consigliere D. Palagi è favorevole.  
Il Presidente, mette in approvazione i verbali e chiude la seduta alle ore 12.10.  
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.12.2020 
 
 
 
      La  Segretaria                               Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                 Massimo Fratini 

                                                               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                        

 


